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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do DETRAN DF;  

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do DETRAN DF; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabricio Dutra 

Texto 1 

Não acredito em pessoas que se complementam. 
Acredito em pessoas que se somam. Às vezes, você não 
consegue nem dar cem por cento de você para você 
mesmo, como cobrar cem por cento do outro? Existe 
gente que precisa da ausência para querer a presença. 
O ser humano não é absoluto. Ele titubeia, tem dúvidas 
e medos, mas, se a pessoa REALMENTE gostar, ela volta. 

Nada de drama. 

 

01. No primeiro período, o termo ‘que’ exerce a função 
sintática de: 

a) objeto direto 

b) sujeito 

c) predicativo 

d) complemento nominal 

 

02. Não acredito em pessoas que se complementam. 

Na frase acima, há um caso de próclise obrigatória. 

Assinale a opção abaixo em que o uso do pronome 
relativo antes do verbo também seja obrigatório: 

a) Na natureza, tudo se cria.  

b) A obrigação dele era não os levar ao shopping. 

c) Eles haviam equipado-se para a batalha. 

d) O estudo pode nos levar ao sucesso. 

 

03. Existe gente que precisa da ausência. 

A frase acima está escrita em registro coloquial. Para que 
tal frase se adapte ao que versa a norma padrão, ela 
deveria ser reescrita da seguinte forma: 

a) Há pessoas que precisa da ausência. 

b) Tem gente que necessita da ausência. 

c) Têm pessoas que precisam da ausência. 

d) Há pessoas as quais precisam da ausência. 

 

 

 

 

 

04. Ele titubeia, tem dúvidas e medos, mas, se a pessoa 
REALMENTE gostar, ela volta. 

O termo destacado acima pode ser substituído por: 

a) ainda que 

b) só que 

c) nem sempre 

d) conquanto 

 

05. Acredito em pessoas que se somam. 

A partícula ‘se’, acima, é: 

a) pronome reflexivo 

b) pronome recíproco 

c) partícula apassivadora 

d) índice de indeterminação do sujeito. 

 

 

Texto 2 

Os problemas sociais do Brasil configuram uma série de 
fatores que impedem o seu desenvolvimento. 
Consideradas antigas e de resolução difícil, as 
dificuldades do país remetem ao período colonial. À 
época da chegada dos portugueses, iniciou-se o 
processo que originou as mazelas brasileiras: a 
colonização de exploração dos recursos naturais e da 
mão-de-obra. 

Neste sentido, percebe-se que os problemas sociais 
brasileiros tiveram origem com uma política voltada aos 
interesses transnacionais. Com o extrativismo, o 
genocídio dos índios, a falta de políticas no sentido do 
desenvolvimento interno e da formação de uma nação, 
ocorreu a gênese das contradições do Brasil, que 
afetaram todos os segmentos e originaram 
praticamente todos os processos que tornam a nação 
brasileira subdesenvolvida.  

 

 

 

 

 

 



3 
Simulado Final DETRAN DF - Analista em Atividades de Trânsito – Pós-Edital – 04/12/2022 

 

 

06. Os problemas sociais do Brasil configuram uma série 
de fatores que impedem o seu desenvolvimento. 

O verbo ‘impedem’, acima, poderia ser reescrito no 
singular, com manutenção da correção gramatical. 
Assinale abaixo a alternativa que apresenta verbo que 
não pode ser flexionado no singular.  

a) A maioria dos prédios passaram por vistoria. 

b) 10% do time fizeram o exame. 

c) Cerca de cem médicos assinaram o documento. 

d) Grande número de clientes apresentaram reclamação. 

 

07. Segundo o texto, 

a) Os problemas sociais do Brasil derivam de fatores que 
dificultam o seu crescimento. 

b) Como as dificuldades advêm do período colonial, é 
praticamente impossível resolvê-las.  

c) O modelo de colonização portuguesa foi crucial para 
que o Brasil passasse a ter problemas, que perduram até 
hoje.  

d) Se o Brasil tivesse sido colonizado pela Inglaterra, não 
teríamos tantos problemas. 

 

08. Neste sentido, percebe-se que os problemas sociais 
brasileiros tiveram origem com uma política voltada aos 
interesses transnacionais. 

Assinale o termo destacado abaixo que exerça a mesma 
função que a oração destacada acima. 

a) Era fundamental resolver os problemas.  

b) Deve haver solução prática para o seu problema. 

c) Antes de viajar para um destino, é legal ficar por dentro 
da história do país para desfrutar melhor da viagem. 

d) Apenas 12% de todas as pessoas que vivem no país 
nasceram lá. 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. ... a colonização de exploração dos recursos naturais 
e da mão-de-obra. 

O termo destacado acima exerce a função sintática de: 

a) complemento nominal 

b) objeto indireto 

c) adjunto adnominal 

d) adjunto adverbial 

 

10. Neste sentido, percebe-se que os problemas sociais 
brasileiros tiveram origem com uma política voltada aos 
interesses transnacionais. ocorreu a gênese das 
contradições do Brasil, que afetaram todos os 
segmentos... 

Os termos destacados acima são respectivamente: 

a) conjunção explicativa e pronome relativo. 

b) conjunção integrante e pronome indefinido. 

c) pronome relativo e pronome relativo. 

d) conjunção integrante e pronome relativo.  

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

11. O Certificado Digital é um código que identifica o 
usuário como único e possui regulamentação para seu 
uso no país. Acerca dele, é correto afirmar que: 

a) A autoridade certificadora é responsável por registrar 
a solicitação do certificado.. 

b) O registro de  solicitação do certificado, devido aos 
problemas causados pela pandemia, pode ser feito on-
line 

c) A autoridade certificadora raiz não emite certificado 
digital. 

d) O ICP Brasil é o responsável pela geração de 
certificados digitais 
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12. É um ataque que se caracteriza pela alta capacidade 
de multiplicação e apresenta atuação independente, 
sem a necessidade de se acoplar a outro arquivo ou 
programa 

a) worm 

b) cavalo de tróia 

c) vírus 

d) spyware 

 

13.  Um usuário, estava com o Google Chrome aberto e, 
por curiosidade, digitou: 60+30 na barra de endereços 
do referido navegador. Após apertar ‘enter’ teremos 
como resultado: 

a) Uma explicação sobre os números digitados. 

b) O primeiro resultado exibido é uma calculadora com a 
soma dos valores, no caso 90. 

c) Uma tabuada com todas os elementos básicos do 
sistema decimal. 

d) A etmologia da escrita cardinal desses números. 

 

14. No Word, há um recurso muito utilizado quando há a 
necessidade de que um mesmo documento seja 
manipulado por usuários diferentes. Serve para 
identificar as ações realizadas por cada um e evitar que 
um desfaça o trabalho do outro. O nome desse recurso 
é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

 

15. O Windows oferece o recurso da Lixeira. Não é uma 
característica válida: 

a) Os arquivos apagados do HD vão para a Lixeira 

b) A lixeira não tem temporalidade 

c) A lixeira tem um tamanho ilimitado 

d) Se o arquivo apagado for maior do que o tamanho da 
Lixeira, será excluído permanentemente. 

 

 

 

CONHECIMENTOS SOBRE O DISTRITO FEDERAL  

Leandro Signori 

16. A República Federativa do Brasil é formada pela união 
indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito 
Federal e constitui-se em Estado Democrático de 
Direito. Brasília é a Capital Federal. A Constituição 
Federal e a Lei Orgânica do Distrito Federal (LODF) 
tratam da organização do Distrito Federal. A esse 
respeito, assinale a alternativa correta.  

a) Brasília é a sede do governo do Distrito Federal. 

b) As regiões administrativas possuem autonomia política 
semelhante as dos municípios brasileiros. 

c) Os administradores regionais podem ser comparados a 
prefeitos municipais em função das competências 
estabelecidas na LODF. 

d) Com a criação de Arapoanga em 2022, o Distrito 
Federal passou a ter 34 regiões administrativas. 

 

17. Com relação as eleições gerais de 2022 e os seus 
resultados no Distrito Federal (DF) assinale a alternativa 
correta. 

a) A renovação da Câmara Legislativa foi de cerca de um 
terço do número de parlamentares.  

b) Leila Barros, ex-jogadora de vôlei, foi eleita senadora. 

c) O DF teve o maior índice de abstenção do país no 2º 
turno das eleições. 

d) Fábio Félix (PSOL) é o deputado distrital eleito com 
maior votação da história do DF. 

 

18. A bacia hidrográfica drena o Distrito Federal no 
extremo Oeste do território e o separa do estado de 
Goiás. Sua represa é responsável pelo abastecimento de 
mais da metade da população do DF, sendo uma das 
mais povoadas, abrigando os núcleos urbanos de 
Taguatinga, Ceilândia, Brazlândia e Samambaia. 

Trata-se da: 

a) Bacia do Rio Descoberto. 

b) Bacia do Rio São Bartolomeu. 

c) Bacia do Lago Paranoá. 

d) Bacia do Maranhão. 
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19. A Região Integrada de Desenvolvimento do Distrito 
Federal e Entorno foi instituída pela Lei Complementar 
nº 94, de 19 de fevereiro de 1998. Com relação à RIDE 
do DF e Entorno, assinale a alternativa incorreta: 

a) Parte dos problemas que envolvem a região está 
relacionado ao seu rápido crescimento, que ocorreu 
sem o devido planejamento governamental e não 
constava na previsão de Lúcio Costa. 

b) A unificação da malha urbana entre o Distrito Federal 
e os municípios do seu Entorno e a dependência que 
esses têm para com o DF extrapolam a área institucional 
da RIDE-DF, o que tem gerado pressões para a sua 
ampliação. 

c) A RIDE tem como objetivo articular as ações 
administrativas da União, dos Estados de Goiás e Minas 
Gerais e do Distrito Federal para a promoção de 
projetos que visem à dinamização econômica e à 
provisão de infraestruturas necessárias ao 
desenvolvimento em escala regional. 

d) O crescimento da população e das áreas urbanas do 
entorno do Distrito Federal está diretamente 
relacionado à construção de Brasília e à sua definição 
como nova capital federal. 

 

20. O único município mineiro que se limita com o Distrito 
Federal (DF) é: 

a) Arinos. 

b) Buritis. 

c) Cabeceira Grande. 

d) Unaí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO GERAL 

Emerson Bruno 

21. De acordo com o previsto na Lei Orgânica do Distrito 
Federal, NÃO constitui objetivo prioritário do Distrito 
Federal 

a) proporcionar aos seus habitantes condições de vida 
compatíveis com a dignidade humana, a justiça social e 
o bem comum. 

b) garantir a prestação de assistência jurídica integral e 
gratuita aos que comprovarem insuficiência de 
recursos. 

c) dar prioridade ao atendimento das demandas da 
sociedade nas áreas de educação, saúde, trabalho, 
transporte, segurança pública, moradia, saneamento 
básico, lazer e assistência social. 

d) a preservação de sua autonomia como unidade 
federativa. 

 

22. Conforme previsão da Lei Orgânica do Distrito 
Federal, NÃO é símbolos do Distrito Federal  

a) a bandeira. 

b) o brasão. 

c) o selo oficial do Distrito Federal. 

d) o hino. 

 

23. Sobre a Administração Pública na Lei Orgânica do 
Distrito Federal, marque a afirmativa INCORRETA 

a) o prazo de validade do concurso público será de até 
dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

b) as funções de confiança, exercidas exclusivamente por 
servidores ocupantes de cargo efetivo, e pelo menos 
setenta por cento dos cargos em comissão, a serem 
preenchidos por servidores de carreira nos casos e 
condições previstos em lei, destinam-se apenas às 
atribuições de direção, chefia e assessoramento. 

c) a lei reservará percentual de cargos e empregos 
públicos para portadores de deficiência, garantindo as 
adaptações necessárias a sua participação em 
concursos públicos, bem como definirá critérios de sua 
admissão. 

d) os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo não 
poderão ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 
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24. Conforme previsto na Lei Orgânica do Distrito Federal, 
o Departamento de Trânsito do Distrito Federal – 
Detran-DF é: 

a) uma Secretaria de Governo do Distrito Federal. 

b) uma Empresa Pública do DF. 

c) uma Autarquia. 

d) uma Sociedade de Economia Mista com participação 
acionária da União e do Distrito Federal. 

 

25. De acordo com a Lei Complementar Distrital nº 
840/2011, NÃO constitui requisito básico para 
investidura em cargo público: 

a) a nacionalidade brasileira ou estrangeira. 

b) o gozo dos direitos políticos. 

c) a idade mínima de dezoito anos. 

d) a quitação com as obrigações militares e eleitorais. 

 

26. De acordo com Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos Civis do Distrito Federal, os requisitos para 
investidura em cargo público devem ser comprovados 
por ocasião: 

a) da nomeação. 

b) do exercício. 

c) da inscrição no concurso público. 

d) da posse. 

 

27. Conforme o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
Civis do Distrito Federal, durante o estágio probatório 
são avaliadas a aptidão, a capacidade e a eficiência do 
servidor para o desempenho do cargo. NÃO constitui 
fator de avaliação durante o estágio probatório do 
servidor. 

a) a responsabilidade. 

b) a disciplina. 

c) a assiduidade. 

d) a capacidade física. 

 

 

 

 

28. De acordo com o Código de Ética dos Servidores e 
Empregados Públicos Civis do Poder Executivo, são 
vedações impostas à autoridade pública, EXCETO. 

a) usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o 
exercício regular de direito por qualquer pessoa. 

b) exercer atividade profissional antiética ou relacionar o 
seu nome a empreendimento que atente contra a moral 
pública. 

c) imputar a outrem fato desabonador da moral e da ética 
que sabe não ser verdade. 

d) não ceder às pressões que visem a obter quaisquer 
favores, benesses ou vantagens indevidas. 

 

29. Conforme a Lei 4.990/2012 (que regula o acesso à 
informação no DF), a classificação do sigilo de 
informações no grau ultrassecreto é de competência, 
EXCETO: 

a) do Governador. 

b) do Vice-Governador. 

c) de Secretário de Estado ou autoridade equivalente. 

d) do Presidente da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal. 

 

30. Conforme a Lei 4.990/2012 (que regula o acesso à 
informação no DF), a pessoa física ou a entidade privada 
que detiver informações em virtude de vínculo com o 
Poder Público estará sujeita a sanções. NÃO é sanção 
prevista na lei. 

a) advertência. 

b) rescisão do vínculo com o Poder Público. 

c) multa. 

d) suspensão temporária do direito de participar de 
licitação e impedimento de contratar com a 
administração pública por prazo não superior a três 
anos; 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

31. De acordo com a incorporação, na ordem jurídica 
interna, dos tratados Considerando internacionais de 
proteção dos direitos humanos e a posição que podem 
ocupar no escalonamento das normas, de acordo com o 
entendimento no âmbito do Supremo Tribunal Federal, 
é correto afirmar, que: 

a) podem ter natureza supra constitucional. 

b) sempre terão natureza supralegal. 

c) podem ter natureza supralegal ou constitucional; 

d) podem ter natureza legal ; 

 

32. NÃO constitui cargo privativo de brasileiro nato: 

a) Presidente do Congresso nacional. 

b) Oficial das Forças Armadas. 

c) Presidente da Assembléia Legislativa. 

d) Presidente do CNJ. 

 

33. Rosi é militar do Exército e pretende candidatar-se ao 
cargo de Deputada Estadual. Val é militar da Marinha e 
pretende se candidatar a prefeito. 

Nos termos da Constituição Federal, caso sejam eleitos 
para o cargo,                               

a) contando com menos de dez anos de serviço, será 
exonerado do cargo militar. 

b) contando com mais de quinze anos de serviço, será 
transferido para a sede do mandato. 

c) contando com mais de cinco anos de serviço, terá 
direito à remuneração da origem. 

d) contando com mais de dez anos de serviço, será 
transferido para a inatividade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Tibruço, cidadão holandês que, após atingir a 
maioridade, naturalizou-se cidadão brasileiro, foi citado 
para responder um processo de extradição iniciado pelo 
Governo holandês. Tal situação ocorreu em razão de sua 
condenação pela prática de crime no território 
holandês. Pode-se afirmar que a extradição                          

a) do brasileiro naturalizado somente é concedida no caso 
de crime político ou de opinião;  

b) é impossível, pois nenhum cidadão brasileiro nato ou 
naturalizado pode ser extraditado; 

c) é possível independentemente do crime e da existência 
de acordo de reciprocidade entre os Governos brasileiro 
e holandês;  

d) seria possível no caso de crime comum praticado antes 
da naturalização;  

e) seria possível independentemente do caso. 

 

35.  É INCORRETO afirmar que compete aos Municípios 

a) criar, organizar e suprimir distritos, observada a 
legislação estadual. 

b) explorar diretamente, ou mediante concessão, os 
serviços locais de gás canalizado, na forma da lei, 
vedada a edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

c) instituir e arrecadar os tributos de sua competência, 
bem como aplicar suas rendas, sem prejuízo da 
obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes 
nos prazos fixados em lei. 

d) promover, no que couber, adequado ordenamento 
territorial, mediante planejamento e controle do uso, 
do parcelamento e da ocupação do solo urbano. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

36. De acordo com as lições doutrinárias acerca de atos 
administrativos, analise as afirmativas a seguir:  

I) A tipicidade representa o atributo pelo qual o ato 
administrativo deve corresponder a figuras 
previamente definidas em lei. 

II) A imperatividade está presente em todo ato 
administrativo, visto que sempre haverá, em alguma 
medida, imposição de obrigações aos cidadãos. 

III) A tipicidade não está presente em atos discricionários. 

IV) A imperatividade decorre do chamado “poder 
extroverso do Estado”. 

Pode-se afirmar que a seqüência correta é: 

a) V,F,F,V 

b) V,F,V,V 

c) F,V,F,V 

d) F,F,V,V 

 

37. Sobre os poderes administrativos, assinale a 
alternativa correta. 

a) A conveniência e a legalidade são elementos do poder 
discricionário que podem ser sopesados e valorados 
pelo agente público ao expedir determinado ato 
administrativo discricionário. 

b) No exercício do poder regulamentar, cabe à 
Administração Pública ordenar, controlar e corrigir as 
atividades administrativas em seu âmbito interno. 

c) Consideram-se atributos do poder de polícia a 
discricionariedade, a coercibilidade e a executoriedade 
judicial. 

d) A aplicação da penalidade de demissão a um servidor 
público que praticou infração grave e de embargo a uma 
obra são exemplos, respectivamente, do exercício do 
poder disciplinar e do poder de polícia pela 
Administração Pública. 

 

 

 

 

 

 

38. No que se refere aos poderes da Administração, 
assinale a alternativa correta:  

a) A aplicação de multa de trânsito a um servidor público 
que, fora do exercício de seu cargo, cometa infrações 
contra o Código de Trânsito Brasileiro é fundamentado 
no poder disciplinar. 

b) A declaração de inidoneidade à empresa licitante em 
razão de esta ter fraudado os documentos 
apresentados durante uma licitação é fundada na 
aplicação do poder de polícia. 

c) Decorre do poder disciplinar a emissão de ordens de 
um chefe a um agente público que lhe é subordinado.  

d) A demolição de uma edificação em razão da 
constatação de risco iminente de desabamento decorre 
do poder de polícia. 

 

39. Suponha que determinado agente público distrital foi 
condenado pela prática de ato de improbidade 
relacionado ao recebimento de vantagem econômica 
para tolerar atividade ilícita de circulação de veículo 
automotor nas vias públicas distritais. Neste caso, pode-
se concluir que, de acordo com a Lei de Improbidade 
Administrativa, foram aplicadas as seguintes 
condenações, isoladas ou cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 12 anos, multa equivalente ao 
dano ao erário e perda da função pública, entre outras. 

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 14 anos, multa equivalente ao 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, entre 
outras.  

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 10 anos, multa equivalente a 
no máximo 3 vezes o valor do acréscimo patrimonial e 
perda da função pública, entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos de 8 a 10 anos, multa equivalente ao 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, entre 
outras. 
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40. De acordo com a Lei 14.133/2021, é considerada 
hipótese de licitação dispensável: 

a) Quando o Distrito Federal tiver que intervir no domínio 
econômico para regular preços ou normalizar o 
abastecimento. 

b) Contratação de profissional do setor artístico, 
diretamente ou por meio de empresário exclusivo, 
desde que consagrado pela crítica especializada ou pela 
opinião pública. 

c) venda de bens móveis produzidos ou comercializados 
por órgãos ou entidades da Administração Pública, em 
virtude de suas finalidades 

d) Aquisição ou restauração de obras de arte e objetos 
históricos, de autenticidade certificada, desde que 
inerente às finalidades do órgão ou com elas 
compatível. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Rodrigo Rennó 

41. Quando um supervisor do departamento de 
Marketing envia uma mensagem para seu diretor 
solicitando uma autorização para fazer um anúncio, está 
usando que tipo de fluxo na comunicação: 

a) ascendente. 

b) hierárquico. 

c) descendente. 

d) diagonal. 

e) lateral. 

 

42. Alberto foi contratado e está contente com seu novo 
setor. Nele, ele conta com um chefe atencioso e que o 
orienta bem sobre suas novas atividades. Além disso, 
ele gostou muito dos colegas de trabalho e sabe que 
esse clima de trabalho será fundamental para sua 
permanência na empresa. De acordo com McClelland, 
qual é a necessidade adquirida predominante do 
Alberto:  

a) poder. 

b) social. 

c) realização. 

d) afiliação.   

 

 

 

43. Em um problema típico da avaliação do desempenho, 
o avaliador não deseja dar notas muito altas aos seus 
melhores funcionários, mas também não deseja ser 
rigoroso com seus empregados menos produtivos. Esse 
problema se chama: 

a) efeito horn. 

b) excesso de rigor. 

c) tendência central. 

d) recenticidade. 

 

44. Uma das teorias comportamentais da liderança mais 
conhecidas, foi uma evolução da teoria de Tannenbaum 
e Schmidt, que postulava que a liderança era um 
“continuum” entre a liderança orientada para pessoas e 
a orientada para tarefas, pois questionou esta visão 
antagônica. Para seus autores, tanto a preocupação 
com as pessoas e com a produção são fundamentais 
para se alcançar um bom resultado. Esta visão 
bidimensional do estilo de liderança está alinhada com 
qual teoria?  

a) Teoria dos Traços. 

b) Teoria dos estilos de Liderança de Likert. 

c) Liderança Transformacional. 

d) Teoria do Grid Gerencial  

 

45. Uma das atividades próprias do administrador é a que 
diz respeito à direção, no bojo da qual se insere: 

a) Apresenta a missão e a visão de futuro da instituição, 
que devem ser medidos e avaliados durante o período 
anual. 

b) Estabelecimento de metas de curto, médio e longo 
prazo e a verificação do correspondente cumprimento. 

c) A avaliação sobre se os objetivos estão ou não sendo 
atingidos pela empresa. Através do monitoramento dos 
resultados e sua comparação com os resultados 
esperados ou planejados, podemos propor ações 
corretivas ou aprender com o que funcionou. 

d) Envolve o uso da influência para ativar e motivar as 
pessoas a alcançarem os objetivos organizacionais. 
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LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO 

Roberto Hugo 

46. Os Conselhos Estaduais de Trânsito – CETRAN e o 
Conselho de Trânsito do Distrito Federal – 
CONTRANDIFE, instituídos pelo Código de Trânsito 
Brasileiro, possuem diversas funções que permitem a 
operação segura e fluida das vias presentes em solo 
brasileiro. A respeito do CETRAN e do CONTRANDIFE, 
analise a alternativa INCORRETA. 

a) Compete ao CETRAN e ao CONTRANDIFE julgar os 
recursos interportos contra decisões das JARI e dos 
órgãos e entidades executivos estaduais, nos casos de 
inaptidão permanente, constatados nos exames de 
aptidão física, mental ou psicológica. 

b)  É competência do CETRAN e do CONTRANDIFE dirimir 
conflitos sobre circunscrição e competência de trânsito 
no âmbito dos Municípios. 

c)   Os presidentes dos CETRAN e do CONTRANDIFE são 
nomeados pelos Governadores dos Estados e do Distrito 
Federal, respectivamente. 

d)  O mandato dos membros do CETRAN e do 
CONTRANDIFE é de um ano, admitida a recondução. 

 

47. Como regra, segundo o Código de Trânsito Brasileiro, 
o exame de aptidão física e mental, a ser realizado no 
local de residência ou domicílio do examinado, será 
preliminar e renovável com a seguinte periodicidade: 

a) A cada 5 (cinco) anos, para condutores com idade 
inferior a 65 (sessenta e cinco) anos 

b) A cada 10 (dez) anos, para condutores com idade igual 
ou inferior a 50 (cinquenta) anos. 

c) A cada 10 (dez) anos, para condutores com idade 
inferior a 50 (cinquenta) anos. 

d) A cada 5 (cinco) anos, para condutores com idade igual 
ou superior a 70 (setenta) anos 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
assinale a alternativa CORRETA quanto à classificação 
dos sinais de trânsito. 

a) Verticais, horizontais, dispositivos de sinalização 
auxiliar, luminosos, sonoros e gestos do agente de 
trânsito e do condutor. 

b) Verticais, paralelos, dispositivos de sinalização auxiliar, 
luminosos, sonoros e gestos do agente de trânsito e do 
condutor. 

c) Verticais, horizontais, dispositivos de sinalização 
auxiliar, fixos, sonoros e gestos do agente de trânsito e 
do condutor. 

d) Transversais, horizontais, dispositivos de sinalização 
auxiliar, luminosos, sonoros e gestos do agente de 
trânsito e do condutor. 

 

49. Conforme o disposto no Anexo I do Código de Trânsito 
Brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA: 

a)  Caminhonete é um veículo destinado ao transporte de 
carga com peso bruto total de até três mil e quinhentos 
quilogramas. 

b) Parada é a imobilização do veículo com a finalidade e 
pelo tempo estritamente necessário para efetuar 
embarque ou desembarque de passageiros. 

c)   Via de Trânsito Rápido é aquela caracterizada por 
interseções em nível não semaforizadas, destinada 
apenas ao acesso local ou a áreas restritas. 

d) Trânsito é a movimentação e imobilização de veículos, 
pessoas e animais nas vias terrestres. 
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50.  Fernando, ao conduzir sua camioneta por um 
determinado trecho de uma rodovia de pista dupla, 
percebe que nesta não há sinalização regulamentadora. 
Levando-se em consideração esta situação hipotética e 
obedecidas as características técnicas, condições de 
trânsito e à luz do Código de Trânsito Brasileiro, assinale 
a velocidade máxima permitida que Fernando poderá 
conduzir sua camioneta pelo mencionado trecho 
daquela rodovia. 

a) 80 km/h 

b) 90 km/h 

c) 100 Km/h 

d) 110 Km/h 

 

 

DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

51. Com relação ao domicílio, assinale a alternativa 
correta. 

a) Se a pessoa exercer sua profissão em lugares diversos, 
o local que funcionar como ponto central de suas 
atividades constituirá seu domicílio profissional. 

b) O domicílio da União é Brasília. 

c) O domicílio do marítimo é o local onde o navio estiver 
matriculado.  

d) A pluralidade domiciliar é vedada pelo ordenamento 
jurídico brasileiro.  

 

52. Com relação à responsabilidade civil, assinale a 
alternativa correta. 

a) A responsabilidade daquele que exerce atividade capaz 
de implicar risco para os direitos de outrem condiciona-
se à verificação do elemento culpa.  

b) O estado de necessidade opera como causa excludente 
da ilicitude, afastando a obrigação de indenizar o dano.  

c) O pai que ressarcir o dano causado pelo filho incapaz 
poderá acioná-lo em ação de regresso quando este 
atingir a maioridade.  

d) No caso de homicídio, a indenização consiste, dentre 
outras reparações, na prestação de alimentos às 
pessoas a quem o morto devia, levando-se em conta a 
duração provável da vida da vítima.  

 

ORÇAMENTO PÚBLICO  

Luciana Marinho 

53. Segundo disposição Constitucional, não é exceção ao 
princípio da Não afetação da Receita: 

a) manutenção e desenvolvimento do ensino 

b) realização de atividades da administração tributária 

c) prestação de garantias às operações de crédito por 
antecipação de receita 

d) execução de despesas obrigatórias de pessoal 

 

54. Com relação aos princípios orçamentários, assinale a 
opção correta. 

a) O princípio da universalidade dispõe que é obrigatório 
registrarem-se receitas e despesas na LOA pelo valor 
total e bruto, vedadas quaisquer deduções. 

b) O princípio da exclusividade estabelece que a LOA não 
conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à 
fixação da despesa. São ressalvas dessa proibição: a 
autorização para abertura de crédito suplementar e a 
contratação de operações de crédito, nos termos da lei. 

c) O princípio da unidade delimita o exercício financeiro-
orçamentário, o qual coincidirá com o ano civil, ou seja, 
de 1º de janeiro a 31 de dezembro de cada ano. 

d) O princípio do orçamento bruto determina existência 
de orçamento único para cada um dos entes federados 
– União, estados, Distrito Federal e municípios – com a 
finalidade de se evitarem múltiplos orçamentos 
paralelos dentro da mesma pessoa política. 
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55. No que diz respeito ao PPA, à LDO e à LOA, julgue os 
itens a seguir. 

I. A lei que instituir o PPA estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de 
capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos 
programas de duração continuada. 

II. Anexo de Agregados Fiscais integrará a LDO, para o 
exercício a que se refere e, pelo menos, para os dois 
exercícios subsequentes. 

III. O Projeto de LOA será acompanhado, dentre outros, 
da avaliação do cumprimento de metas relativas ao ano 
anterior. 

a) Apenas o item I está certo. 

b) Apenas o item II está certo. 

c) Apenas os itens I e II estão certos. 

d) Apenas os itens I e III estão certos. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS E PATRIMÔNIO 

Ricardo Campanário 

56. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão de 
estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado quando 
houver alta previsibilidade entre oferta e demanda do 
material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais estágios 
na operação conseguem fornecer simultaneamente 
todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque de antecipação é o mais comumente usado 
quando as flutuações de demanda são significativas, 
mas relativamente previsíveis; 

 

 

 

 

 

 

57. A classificação de materiais que coloca os itens num 
rol decrescente de grandeza, partindo-se dos itens mais 
importantes para os de menor importância chama-se 

a) curva do sistema de máximos – mínimos. 

b) sistema integrado de logística. 

c) curva de consumo de material na produção. 

d) curva ABC ou curva de Pareto. 

 

58. O principal objetivo da gestão de estoques é:  

a) melhorar o relacionamento com os fornecedores. 

b) otimizar o investimento em estoque, aumentando o 
uso eficiente dos meios internos da empresa, 
minimizando o capital investido em estoque. 

c) permitir a prática da logística sustentável. 

d) calcular e analisar o giro dos estoques de todos os itens 

 

59. A alternativa que apresenta um dos objetivos básicos 
de um departamento de compras é: 

a) controlar os estoques em termos de quantidade e 
valor, fornecendo informações sobre a posição do 
estoque. 

b) obter um fluxo contínuo de suprimentos a fim de 
atender aos programas de produção. 

c) prever o consumo ou demanda estabelecendo 
estimativas futuras dos produtos. 

d) Criar centros de distribuição próximos dos clientes 
finais. 

 

60. É o documento que dá autorização para o comprador 
executar uma compra para projetos em 
desenvolvimento ou abastecimento da empresa e faz 
parte de uma das operações do sistema de compras. 
Estamos falando do(a): 

a) Pedido de Compras 

b) Nota Fiscal 

c) Solicitação de Compras 

d) Fatura 
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Gabarito 
 

https://bit.ly/Simulado-DETRAN-Analista-04-12  
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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